

## Mestský úrad v Trenčíne

---

Mestské zastupiteľstvo v Trenčíne

V Trenčíne 29.10.2024

### VYHODNOTENIE KOMUNITNÉHO PLÁNU SOCIÁLNYCH SLUŽIEB MESTA TRENČÍN ZA ROK 2023 A AKTUALIZÁCIA NÁRODNOSTNEJ ŠTRUKTÚRY OBYVATEĽSTVA

**Predkladá:**

PhDr. Patrik Čech  
vedúci Útvaru sociálnych vecí MsÚ TN

**Návrh na uznesenie:**

na samostatnej prílohe

**Spracovali:**

Edita Prekopová - riaditeľka Sociálnych služieb mesta Trenčín  
Eva Struhárová - predsedníčka Komisie sociálnych vecí a verejného poriadku  
Patrik Čech - vedúci Útvaru sociálnych vecí MsÚ TN  
Silvia Ondrejčková – odborný garant a zhotoviteľ  
Dana Vániová – aktér pomoci a poskytovateľ služieb odídencom z Ukrajiny

**Stanovisko Komisie sociálnych vecí a verejného poriadku z 02.10.2024:**

Komisia sociálnych vecí a verejného poriadku berie na vedomie Vyhodnotenie Komunitného plánu sociálnych služieb mesta Trenčín za rok 2023 a aktualizáciu národnostnej štruktúry obyvateľstva.

Dokument je v súlade s Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja mesta Trenčín na roky 2023 – 2029, s výhľadom do roku 2050 a rozpočtom mesta

V Trenčíne dňa 03.10.2024

## **Dôvodová správa:**

Mesto Trenčín vypracúva a schvaľuje Komunitný plán sociálnych služieb v zmysle zákona NR SR č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov, pričom dokument vychádza z národných priorít rozvoja sociálnych služieb a zároveň zohľadňuje miestne špecifiká a potreby fyzických osôb v oblasti sociálnych služieb poskytovaných v jej územnom obvode. Určuje potreby rozvoja sociálnych služieb, a tým Mesto Trenčín deklaruje záujem o udržateľnosť a rozvoj sociálnych služieb. Komunitný plán nadväzuje alebo sa opiera o celý rad iných dokumentov a zákonov, ktoré ho determinujú, avšak sa nejedná o uzatvorený dokument. Vznikol v úzkej spolupráci s členmi pracovnej skupiny delegovanej Mestským úradom Trenčín, ktorí svojimi podnetmi a praktickými skúsenosťami s fungovaním sociálnych služieb v meste Trenčín prispeli k návrhu Komunitného plánu. Hodnotenie je neoddeliteľnou súčasťou všetkých plánovacích činností. Tento dokument je zameraný na zhodnotenie Komunitného plánu sociálnych služieb Mesta Trenčín za rok 2023. Jeho cieľom je posúdiť, do akej miery boli vďaka uskutočňovaným aktivitám a projektom dosiahnuté vytýčené ciele Komunitného plánu. Zároveň je úlohou hodnotenia zaznamenať aj informácie, ktoré sú využiteľné k presnejšiemu a reálnejšiemu vymedzeniu cieľov nasledujúceho obdobia. V druhej časti sa v dokumente venujeme aktualizácii kapitoly o národnostnej štruktúre obyvateľstva so zameraním na pomoc a podporu odídencom z Ukrajiny v meste Trenčín vzhľadom na migračnú vlnu spôsobenú vojenským konfliktom na Ukrajine po začatí celkovej vojny Ruska proti Ukrajine. Súčasná dáta o počte odídencom hovoria o tom, že k 15.09.2024 malo v okrese Trenčín pridelené dočasné útočisko 3312 odídencom z Ukrajiny, pričom v meste Trenčín žije približne 1000 ľudí z Ukrajiny. Odídencom zdržiavajúcim sa na území mesta Trenčín bolo zabezpečené poskytovanie pomoci a podpory zo strany Mesta Trenčín, IOM, UNHCR, mimovládnych organizácií a ďalších aktérov pomoci vrátane dobrovoľníkov.

## **Návrh uznesenia:**

Mestské zastupiteľstvo v Trenčíne

### **b e r i e n a v e d o m i e**

Vyhodnotenie Komunitného plánu sociálnych služieb mesta Trenčín za rok 2023 a aktualizáciu národnostnej štruktúry obyvateľstva